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REFERAT
af møde i Det Humanistiske Fakultets Arbejdsmiljøudvalg

Til stede var: 	Simon Møberg Torp (formand)
Alexandra Holsting (arbejdslederrepræsentant)
Annette Svaneklink Jakobsen (arbejdsmiljørepræsentant)

Desuden deltog:			Per Krogh Hansen (arbejdslederrepræsentant)
					Mads Funding (arbejdslederrepræsentant)

Sekretær:		 		Bettina Ibsen Hilt

Mødedato:				8. januar 2025			
	



Punkt 1: Fælles overblik over og drøftelse af hovedresultaterne af APV-/trivselsmålingen 2024 i enhederne

Arbejdslederne fremlagde for enhederne:

IDMU, Alexandra Holsting:
	Psykisk AM:
· Generel trivsel
· Arbejdsmængde, arbejdspres og stress
· For stor arbejdsmængde
· Høje/lave/uklare krav
· Manglende støtte fra ledelse og kollegaer
· Forandringer, reorganisering, uforudsigelighed
· Ledelse
· Konflikt- og mistrivselshåndtering
· Manglende retning
· Manglende ledelsessparring og -hjælp til prioritering
· Diversitet og inklusion: uklare resultater (inklusionsmåling på NAT)
· Krænkende handlinger
· Udmelding om henvendelsesmuligheder (og nogle tilbagemeldinger)
· Overvejelse om kulturarbejde
· Fysisk – 3 lokationer
· Sønderborg og Kolding behandles i CAMU-regi
· Odense – opsummering sendt til Teknisk Service

Der er afholdt 3 møder (et i Kolding, et i Odense og et online) om det psykiske arbejdsmiljø og trivselsproblemstillinger.

Der konstateres et spændingsfelt mellem forandringspres/strategiske omvæltninger og det daglige arbejde.

	Diversitet og inklusion’s afsnittet er svært at tolke på. Hvad er det og hvordan kan vi forstå det?

I forhold til krænkende handlinger (mobning) har vi oplyst, hvor man kan henvende sig. Det er kollega-sager, der fylder mest. Konkrete sager er én ting, kultur er en anden - og skal tilgås forskelligt.


IKS, Per Krogh Hansen

· Fysisk - fokusområder
· Individuelle mangler og behov (fra stole, skærme, etc. – til ønsker om eget kontor)
· Nedslidte kontorer, dårligt indeklima, mangelfuld rengøring
· Mangler og defekter i undervisningslokaler
· Usikkerhed om beredskab

· Trivsel/psykisk
· Generelt er der tilfredshed med arbejdet, og det opleves som meningsfuldt 
· Der er stor tilfredshed med fleksibiliteten i arbejdets tilrettelæggelse 
· TAP er mere tilfredse end VIP, kvinder mere tilfredse end mænd

· Opmærksomhedspunkter
· Udviklingsmuligheder
· Work-life balance er ude af balance/stress
· Utilfredshed med SDU’s ledelse
· Ledelsessparring
· Medbestemmelse og medinddragelse
· Konflikt- og mistrivselshåndtering
· Krænkende handlinger
· Fokus på diversitet i arbejdsfællesskaberne, savner viden om diversitet

· Fokusområder (som stadig skal kvalificeres)
· Arbejdspres
· Karriereudvikling for juniorer og lektorer
· Ledelse
· Diversitet og krænkende handlinger

Der mangler information om beredskabsplan. Gennemførsel af beredskabsøvelser er blevet decentraliseret og ligger hos enhederne. Instituttet har lavet en lyngennemgang og forventer at lave en øvelse i løbet af foråret. 
Evt. koordinering af beredskabsøvelser foreslås drøftet på et ledelsesmøde.

Udover fælles SDU-indsatser, skal der arbejdes med karriereperspektiver. Behov både hos yngre forskere og lektorer. 

Trivsel og stressbelastning er de store temaer og skal adresseres. Vi italesætter bl.a.  forskningstid/kvalitet frem for kvantitet. Krydspres og ledelsesorganisering er også årsager. 
Proces er igangsat ift tydeliggørelse af ledelsesorganisering; hvem har hvilke opgaver ift forskning/uddannelse og institutleder/viceinstitutleder.

Krænkende handlinger; instituttet har afviklet et seminar mhp at få flere informationer. Det vurderes, at der er grupper/mindre enheder, som kalder på indsats. Generelt vurderes det, at der ikke er en generel krænker-kultur.


HUM FAK SEK/STUD SEK, Mads Funding

•	Psykisk AM
•	Generel trivsel - god
•	Arbejdsmængde, arbejdspres og stress
o	For stor arbejdsmængde
o	Høje/lave/uklare krav
•	Ledelse:
o	Manglende retning
o	Forskelsbehandling
•	Krænkende handlinger
o	Mobning


Resultaterne er i svag bedring. 96% er alt i alt tilfredse med deres arbejdssituation. Vi har ingen personaleomsætning.

Tallene for belastning er ikke bekymrende, men vi er OBS! Fysisk tilstedeværelse giver mulighed for at ledelsen kan følge med i, hvornår medarbejdere er presset. Begrænsning er hjemmearbejdet er ikke at foretrække, idet det kan bidrage til den generelle trivsel. 

Kritik af manglende retning - undersøgelsen er gennemført umiddelbart før vi præsenterede ny struktur for opgaveorganisering på FAK SEK/STUD SEK.

Der er ikke krænkelsesudfordringer, men mobningsindmeldinger.

Mads Funding udtrykte størst bekymring over indmeldinger om, at ledelsen opleves som favoriserende/at ledelsen har deres favoritter.

Medarbejderne er indkaldt til drøftelse hhv. 13. (STUD SEK) og 22. januar (FAK SEK).



Øvrige drøftelser:

Outdatede undervisningslokaler og indeklimaet i bygning 32. Der er lagt en 3-årig plan for renovering. Det blev foreslået at invitere Henrik Mørkenborg med til et kommende ledelsesmøde herom. 

Internationale medarbejdere. Hvordan imødekommer og betjener vi dem. Skal der udvikles en parallelsproglig forvaltning og skal vi f.eks. kompetenceudvikle med engelskkurser.

Diversitet og inklusion. IDMU og Ligestillingsudvalget arbejder videre med emnet og med mødekultur.

Punkt 2: 	Eventuelt

Intet at bemærke.
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